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Szerkesztőség :

Főtér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­
lemények küldendők.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Kéziratolt nem adatnak vissza.

Előfizetési! díj :
kgész évre 4 Irt Félévre 2 Irt. Negyedévre 1 írt.

Hirdetéseket:
1 kiadóhivatal méisék lt ;íi;egvzék szerint számit.

l'lil'yi'S s/á ni :í fa .«s ki’.

Kiadóhivatal :
Wélsz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és 

airdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr.
Nyíl ttér pc-tit sor.n : SO kr,

sedcssel és áhitatlal csiiggöt annak 
érczbe öntött alakján, ki a //szabad­
ság. egyenlőség, testvériség« szent 
igéit törvénybe iktatta, institutiók- 
kal védte.

vall engedje a magyarok Min­
denható istene, hogy szóhísra nyílt 
ajkaink szavát megértse mindeni- 
künk: nincs nemes és nemtelen 
többé, testvériség köt össze ben­
nünket. egy hazának fiái polgárok 
vagyunk. - uh értsétek meg Cson­
grád na k — varázshatású szavára 
fölszabadult — polgárai, hogy ő 
mindnyájunknak atyja, evvel vala­
mennyiünket édes testvérekké tett, 
ne engedjétek hogy bárki izgatása 
köztelek a békét és egyetértést zavar­
ja, a rideg önző pártérdeknek nem 
szabad Kossuth 1 íjos szobra talapza­
táig sem felhatni, hanem ott helyet 
kell találnia minden pártnak, a tár­
sadalom minden osztályának.

Községi fogyasztási adót. mely a
községi egyenes adó leszállítását vonja 
maga után, eddig a községnek kiróvni jo­
gában nem volt, most is csak azon köz­
ségek folyamodhatnak a nagy méltóságú 
magy kir. beltigy- és pénzügyminiszter 
urakhoz a községi fogvas/tási adók enge­
dély ezeseevt, melyeknek egyenes községi 
pótadója a 40" ,,-ot meghaladja és a me-

Pártoskodíis.
Jelszóul választottuk, mert soha 

kedvezőbb alkalom nem kínálkozott 
a mainál, a pártoskodás elfajulásá­
val egy üt járó visszavonás föltárá­
sára.

Az elöljáróság az 1848. évi tör­
vények előkészítőjét, azok megal­
kotóját, védelmezőjét a haza- és 
emberszeretet apostolát érczbe ön­
teti, s minden módon arra törekszik, 
hogy párt és társadalmi állásra való 
tekintet nélkül, a szobor leleple­
zésének minél fényesebbé tételére, 
Csongrád minden jó polgárának 
közreműködése biztositassék, ven­
dégül igyekszik megnyerni Kossuth 
Lajos (iát, országgyűlési képvise­
lőnket, stb. szóval a legbecsülete­
sebb és 1 egei őzé kény eb b módon 
törekszik egy mindeneket egyesítő, 
lélekemelő ünnep létesítésére. Az 
elöljáróság ez intentióit helyesli jóvá­
hagyja, előmozdítja, fölöttes ható­
ságai, G aj ári, Kussuth Ferencz és 
e szép terv még sem sikerült, mert 
az öszhangot a legkisebb visszavo­
nás is megrontja, valami kép a tó 
sima felületét megzavarja a legrosz- 
szabb suhan ez által bedobott" kő is.

A közgyűlés pünkösd vasár­
napjára tűzte ki. Kossuth Lajos

mellszobrának leleplezését, a füg­
getlenségi párt egy gyűlésén azon­
ban Hegyi An! i! p:\>klamálta, hogy 
vagy ők tartják meg az ünnepélyt 
vagy az ünnepély náluk nélkül 
esik meg, sőt nemcsak a kormány­
pártot akarta kizárni a részvételből, 
hanem a Faragó vezérlete alatt álló 
ellenzékieket is, sőt úgy szó mint 
írásban i előterjesztéseire Kossuth 
Ferencz az ünnepély több izbeni 
elhalasztását kérte, sőt legutóbbi 
levelében megjelenését csak őszre 
helyezte kilátásba.

Minthogy azonban az elöljáró­
ság Kossuth Lajos emlékéhez méltó 
ünnepet, csak az ősz közönség lel­
kes részvétele és támogatása mel­
lett vélt létesíteni, minthogy Kossuth 
herencz részvétele nélkül ez ünne­
pet megtartani nem hajlandó, kény­
telen volt az e ' 6 14-ikére össze­
hívott képviselő testületnek jelentést 
tenni, mely az ünnepet elhalasz­
totta ugyan, de a szobrot a kész 
talapzatra a tanuló ifjúság jelenlé­
tében ünnepélyesen elhelyezte.

A jövő nemzedék állta körül 
a Kossuth szobor előtt álló főjegy­
zőnket, mikor a közgyűlés határo­
zatát hirdette, elfogulallon éji lelkűk 
amint elfordult a korszellemet rontó 
pártoskodástól. bizonynyára lelke-

A szerencse.
Irta: Vértcsy Arnold.
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Mindenkinek nyújtogatja egyszer ke­
zét a szerencse istenasszonya, csak meg 
kell tagadni annak idején. I la Kalmár Imre 
sokáig habozott volna, vonakodott volna, 
isten tudja, hol volna most. Valahol va­
lami vidéki kis városban, vagy talán va­
lami rongyos falun tanitóskodnék, vesződ­
nék a sok rossz gyerekkel, sopánkodnék 
a szák fizetés miatt s tengődnék nyomo­
rúságosán.

Mig most úri jó módban él, tisztelete, 
becsülete van, jó hivatala, pénze, három 
emeletes háza. Azt mondják, nemsokára 
királyi tanácsosi czimet is kap a közügyek 
terén szerzett érdemeiért.

Meglehet, hogy ön is ott lesz az üd­
vözlők sorában, tisztelt olvasóm s hallani 
fogja a banket alkalmával, hogy ime egy 
lerfi, ki saját erejéből emelkedett c díszes 
polezra a mi igaz is, ámbár gyengéd női 
kezek is segítettek valamit.

fiatal korában egy előkelő úri ház­
hoz került nevelőnek két kis fiu mellé 
aluia. hgy leánykája is volt az úri csa­

ládnak s a mellett szintén nevelőnő. Szvm- 
1 evaló, fiatal csinos kisasszony, a kivel ő 
nagysága néha kegyeskedett ugv egy ki­
csit enyelegve csipdesn; a nevelő urat:

No, no, ne nézzen annyit Toni 
kisasszonyra, mert még baj lesz h TV j.

Vagy pedig máskor: Nézze, mi­
lyen csinos ez a Tóni kisasszony. Nem 
dobog egy kicsit a szive. Kalmár Imre 
azonban nagyon jól látta, hogy miért sze­
retné a nagyságos asszony, hogy egy 
kicsit forgolódnék lőni kisasszony körül. 
Mert hát ez nem tetsz at ő nagyságának, 
hogy valaki, éppen az ő nagysága testvér- 
öcscse, nagyon is sokat forgolódott a kis­
asszony körül.

Hgy szer aztán a fiatal urat elküldték 
a szülei utazni. De nem vett búcsút sen­
kitől. lőni kisasszony keserves sírást vitt 
végbe s azt beszélték a cselédek, hogy 
be akart ugrani a kútba.

Aztán kijött Budapestről a Toni kis­
asszony atyja, valami szegény kis hiva­
talnok, a ki szörnyű lármát csapolt, dü- 
hösködött, kiabált, adják vissza a leánya 
becsületét.

Kalmár Imre komolyan hallgatta, 
egyetlen szóval sem szakítva félbe ő nagy­
ságát. Hles szeme rögtön megpillantotta a 
háttérben a szerencse istenasszonyát, ki 
kezet nyújtja feléje. S abban a pillanatban 
elhatározta, hogy nem fogja elszalasztani. 
Ki tudja a csalfa istenasszony megjelenik-e 
neki meg egyszer az életben?

De nem akarta olcsón megkötni az 
alkut s időt kért a megfontolásra.

() nagysága azonban tudta, hogy az 
ilyen ügyekben nem jó a m gíóntolás. 
Sürgősen kellett azt elvégezni. A család 
áldozatokra kész s nem bánja, ha egv-két 
ezer tori úttal többe kerül is a dolog, csak 
vége legyen. Mart attól is félhettek, hogy 
a könyelmü fiú, a kit külföldre küldtek, 
egyszer csak visa; t f, rdul és itt terem. 
Akkor aztán Isten tudja mi történik.

— Beszeljen csak, kére.n, világosan, 
mit ki van meg r laggatta ő nagysága 
a nevelő urat.

Biztos állást, a miből a felesége­
met eltarthatom, válaszolt a fiatal ember. 

I gy beszélt, mint higgadt, megfontolt 
I íeifi, ki leendő családjára gondol; nem 

könyelmuen, hebehurgya módon. Mert az 
az egv pár ezer forint hamar elrepülhet, 
a család pedig megmarad.

Jó, jó, az is lesz, — ígérte az 
öreg asszony.

— A tanító kenyere nagyon sovány I kenyér, nagyságos asszonyom, — szóit 
Ka Imái Imre; valami bankhoz szeret- 

j nék bejutni.
I latalmas pénzes emberek voltak, ré­

szesek mindenféle nagy vállalatokban, 
könnyen szerezhettek Kalmár Imrének jó ál­
lást valamelyik pénzintézetnél. Csak akarni 
kellett s rögtön kisült, hogy az egyik 

. pénztáritok beteges ember, a kit nyuga­
lomba kell küldeni s Kalmár ültre elfog­
lalhatja helyét.
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lyek nz 1896 —1898. évek valamelyikében 
a kincstári fogyasztási adók bérletéből 
hasznot húztak. A kedvezmény elnye­
réséhez szükséges előfeltételek mindegyike 
nálunk meg volt. s jgv az elöljáróságot 
méltán érhette volna a szemrehányás, ha 
n kilátásba helyezett kedvezményt szegény 
községünk részére biztosítani a közgyű­
lés előtt javaslatba nem hozza: a köz­
gyűlés egyhangúlag tette ' magáévá az 
elöljáróság javaslatát, de mint minden ujji- 
tás ez is sok aggodalmat kelt életre, bíz­
zunk azonban, hogy amint más nagy vá­
rosban ezen intézmény bevált és a bor, 
hús es a szesz elárusítok hátrány ara sem­
miképen nem sem szolgált, úgy városunk 
józan, derék kereskedői és iparossal az 
elöljáróságot ez ujjitás ezélszerű létesíté­
sében tanácsukkal támogatják, hisszük, 
hogv az elöljáróság minden aggodalmat 
eloszlatni, s minden jogos igényt tekin­
tetbe venni el nem mulasztaná.

ÚJDONSÁGOK.
Kinevezés az anyakönyvi hivatalhoz.

Az állásáról lemondott Hozó Mihály he­
lyettes anyakönyvvezető állására, a bel­
ügyminiszter li. a nyakon v v vezető vé Borda 
Mihályt nevezte ki.

Közigazgatási bizottság. Csongrád- 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 
20-án délelőtt tartja rendes havi ülését, a 
vármegyeház kistermében. Délután ugyan­
ott a fegyelmi választmány ülésez.

Halálozás. Ifj. Palásti Kovács Ist­
ván halálával a legtekintélyesebb gazda 
családok gyászt öltenek. Teljes egészsé­
gében és erejében váratlanul fosztotta meg 
tőle szüleit, feleségét és árvácskáját a kér- 
lelhetlvn halál.

Nemes cselekedet. íluszty Márton 
színigazgató, ámbár társulata általában a i 
legjobb erőkből van szervezve, köztük j 
Falussv, Miskolczy, Szeles. Fehér Erzsi, 
Busztyné, körök Margit, Csatai Inna, Varga j 
Anna stb., még sem részesültek a közön- | 
ség részéről kellő támogatásban. Mivel j 
pedig a társulat Csongrádról búcsúzik, 
azért igen kívánatos lett volna, hogy egy j 
színházi este anyagilag is sikerüljön. Ezt 
a sikert valósit' utak meg őnagysága Vladár : 
Sándornc úrnő. valamint Boér Ilonka és j 
Szvoboda Rózsika kisasszonyok. Ügybuzgó I 
nemes fáradozásuk telt színházat hoztak
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össze f. hó 15-én este //Felhő Klári" éne­
kes népszínmű előadására. Ott volt az. 
intclligencziának szine-java. Ekkor tűnt ki, 
hogv milyen szép számú színházlátogató 
úri közönség volna nálunk, ha mindig 
pártolnák a színházat. Ezen este aztán 
minden tekintetben kitünően sikerült. Va­
lami 100 irtot jövedelmezett. Az érdem a 
fönt említett három hölgyé, a kik való­
ban megérdemlik, nemes cselekedetük 
okán, hogy teljes dicséretben és elisme­
résben rész.csüljönek. Előadás után tánezra 
pördült a mindkét nembeli ifjúság és tel­
jes jó kedvvel tánczoltak jóval túl az éj­
féli órákon.

— Szobor átadás, Kossuth bajos szob­
rát a f. hó 14-én adták át ünnepélyesen 
megőrzés végett a községi elöljáróságnak. 
Tehát tévedésben vannak azok, akik azt 
hiszik, hogy akkor volt a leleplezés. A 
leleplezést Kossuth Ferenc/, kívánságára 
a községi közgyűlés akkorra halasztotta: 
mikor a felizgatott kedélyek annyira le­
csillapodnak, hogy a leleplezési ünnepély 
megzavarásától nem lehet tartani.

— Népgyíílést hirdetett Faragó Antal 
múlt vasárnap a központi szállodához, ott 
azonban sem ő, sem a népgvülés másik 
kiszemelt szónoka dr. Szarka Mihály szó­
hoz sem juthatott; llegvi emberei folyto­
nos közbekiáltásaikk il a szónoklatokat le­
hetetlenné tették. Mi; a szabad szó har- 
ezosai, alkotmányunk ezen biztosítékának 
ily durva megsértését a legjobban fájlal­
juk és elitéljük, noha az éretlen tömeg 
némi mentségére nem csak azt kell elis­
mernünk, hogv /»nem tudják, hogy mit 
cselekszenek«, nem tudják, hogy jogaik 
és szabadságaik vértjét rontják, pusztítják; 
hanem azt is, hogy a kabátosok iránti 
gyűlöletet és megvetést, melynek súlya 
ezen a népgyűlésen Faragó Antal és dr. 
Szarka Mihálvra szakadt, a múltban éppen 
dr. Szarka Mihály élesztgette és ápolta.

Baleset. Részletek hiányában csak 
a következőket Írhatjuk: Dudás Ferencz 
tanító a mint a tavikötelesek összeírását 
teljesítette a kisrétben, magával egy 9 
m m-es tlóber puskát hördült. Atakarván 
kelni a holt Tiszán, hogy a kilenczesi ve- 
teményét megnézze, Újhelyi Nándor ügy­
véd úr tanyását kérte meg, hogy csóna­
kon vigye által. Az készséggel engedett 
a kérésnek s már oldani kezdte a ezónak 
kötelét, mikor Dudás Ferencz a ezónakba 
akart lépni a kezelő n levő 1'lóberrel. Hogy­
hogy nem, alkalmasint a ravasz nem volt 
leeresztve, a Hóhér elsült s a goivó a 
tanyás lágyékába fúródott. A sürgősen
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hivott orvosi segély megállította a vérzést, 
a golyót azonban eddig nem sikerült ki­
venni. A baleset áldozata súlyos betegen 
fekszik, de állapota nem életveszélyes.

— Munkások képviselője. A helybeli 
48-as párt a f. hó 28-án tartandó községi 
képviselő választásra, már kijelölte azokat, 
akikkel képviseltetni akarja a község adó­
fizető polgárságát. Nem tudjuk cl léggé he­
lyeselni a 48-as párt azon eljárását, hogy 
a helybeli munkásokat is képviseltetni 
szándékozik a községi közgyűlésben. Mint 
hírből tudjuk a helybeli szocziáldemokrata 
párt vezérét; Huszka Mihályt léptették fel 
egy kerületben. Ez az. eljárás nagyon he­
lyes; utóvégre is több ezer munkás van 
községünkben, tehát illő, hogy azok kép­
viselve legyenek. Különben is, lluszka 
értelmes ember, ki megfogja helyét álni 
a képviselőtestületben. A mennyire hc- 

j Iveseljük a 48-as párt eljárását ebben az 
I ügyben, épp annyira elítéljük azért, hogy 
; olvan egyéneket, mint Fodor Sándor és 

Siha József nem jelöl. Hiszen si.k olyan 
ügye van Csongrád városnak, hol ilven 
két ember tanácsát igénybe kell venni. 
Ilyen a hid ügy ebbe az ügybe csak is 
olyan egyének szólhatnak bele, akik ehez 
értenék. Nagy baj lesz, ha ilyen vizi ügyek­
ben nem tud a t. elöljáróság kihez fordulni 
tanácsért. Éppen ezért, kívánatos lenne, 
ha akár Fodor Sándort, akár Siha Józsefet 
jelölnék a községi képviselői állásra.

Dr. Szarka Mihály haragszik, de 
kinek volt még igaza a ki haragudott,

! bizony senkinek, hát hogy lenne most 
éppen Szarkának. Meg lett hiva az e hó 

I 14-én tartott közgyűlésre és ha a múlt 
vasárnapi kudarcza óta kerülte is az cm- 

I bérekét és igy a jegyzőknek nem is volt 
módjukban vele közölni, hogv Kossuth 
Ferencz legutóbbi leveléről jelentést szán­
dékoznak tenni a közgyűlésen, de tudta 
azt pártvezére Faragó Antal, és ha a küz- 

1 ségi fogyasztási adók behozatalát ellenzi, 
akkor meg éppen ezért is be kellet volna 
a közgyűlésre jönnie, minthogy ezen tárgy 
még a neki jó elve ki kézbesített tárgyso­
rozatba is be lett iktatva.

Sima Ferencz csődje. A képvise­
lőház összeférhetetlenségi bizottsága a f. 
hó 14-én tartotta volna ülését Sima csőd- 
ügyében ; de amennyiben a bizottság tag- 
jai kellő számban meg nem jelentek, az 
ülést elhalasztották. Különben Sima Fe- 
renezné kérvényt is nyújtott a bizottság-

Az eljegyzést mindjárt meg is tar­
tották ő nagyságáik úri házánál kint a 
falun. A dühöngő apa lecsillapult és el- 
érzékenvült. Nem értette teljesen a dolgot 
s minthogy a pezsgő, melyiyel ő nagy­
ságáik az eljegyzési ünnepélyt fűszerezték, 
még jobban megzavarta fejét, bocsánatért 
dadogott.

Látja kérem nem kell elhamarkodni 
semmit, - - oktatta az öreg nagyságos asz- 
szony.

A leány mogorván, sápadtan, lehaj­
tott fejjel ült ott s ő nagyságaiknak min­
den kegyes beszédére alig felelt egy-két 
szót, halkan, hidegen.

Vőlegényének kedveskedését is épp 
úgy fogadta s igazán oly erős lélek kel­
lett hozzá, mint a Kalmár Imréé, ki a 
hálátlanság e szembeszökő jelét oly nyu­
godtan eltűrte. Nem kevesebb lelki erő 
kellett azoknak a gúnyos pillantásoknak 
az elviseléséhez, melyekkel a cselédség 
kisérgette a nevelő urat.

De Kalmár Imre tudta, hogy ez már 
csak nagyon rövid ideig tart. A cseléd­
séget megveti, a menyasszonynak pedig 
majd megjön az esze. Most még talán 
abban reménykedik, hogy az urfi haza 
talál jönni külföldről: de ha látja, hogv 
nem j1 ín, bele : s rsába s m íg
hálát is ad, hogy ilyen férjet kaphat.

Valóban a mint közeledik az esküvő 
napja, a leány napról-napra csöndesebb, 
szelidcbb lesz, szemeiben nem sötétlik már

I a hideg d icz és keserűség s pillantása 
: néha olyan különös.

— Lám, ugye? — gondolja magában 
Kalmár Imre.

Mikor már az esküvőre mennének a 
menyasszony beszelni akar vőlegényével.

- Parancsol valamit Tónikám ? kér­
dezi az udvarias vőlegény.

A menyasszony zavart, pirul, remeg 
szemeit lesütve végre megszólal:

-— 1 lát szeret engem igazán ?
— Hogyne szeretném, édes? Imádom.
S Kalmár Imre egész gyönyörűséggel 

öleli szép menyasszonyát, ki nem vona­
kodik.

— Hű felesége leszek, jó felesége 
leszek, de ne fogadjon el semmit ezektől 
a hitványaktól.

Kalmár Imre megütődve emeli föl
fejét:

— De ki mondta azt magának, Tó­
nikám ?

— Senki, de én tudom. Mire becsül­
nének ők minket, engem, vagy önt ? Azt 
hiszik, engem eladhatnak, ont megvehe­
tik. A pénz mindent kiegyenlít, szégyent, 
lelkiismereífurdalást, foltot a becsületen. 
Oh, ne fogadjon el tőlük semmit. En dol­
gozni fogok, varrni fogok, zongoraluczki- 
ket adok, megkeresem a mindennapi ke­
nyeremet. Meg fogunk élni, meglátja sze­
gényen, de becsületesen. Oh, ha igazán 
szeret engem, dobja vissza nekik, a mit 
velem akarnak adni. Dobja vissza.

Kalmár Imre mosolygott s gyöngé­
den czirógatta arczát lázasan fölindult 
szép menyasszonyának :

— Bobok volnánk, édes angyalom, 
ha ilyen olcsón hagynánk menekülni ezeket 
az embereket, kik oly gonoszul akartak 
bánni az én Tónikámmal. Kinevetnék ezt 
a . . i nagylelkűségünket, higye el. Es 
ugyan miért küzködnénk, nyomorognánk 
mi? Mikor ezek a gazdag emberek kár­
pótlással tartoznak nekünk. Miért enged­
nénk el nekik csak cgv fillért is? Bízza 
azt csak rám, édes. Hiába a földön élünk, 
nem a levegőben, úgy kell intézni a dol­
gunkat, a hogy legokosabban lehet.

A leány nem felelt, csak arczának 
vonásai váltak merevebbekké s szemei 
megvetőleg siklottak át vőlegénye arczán.

És azóta, annak immár húsz éve, az 
a hideg megvető kifejezés még mindig 
ott lebeg a nő szemeiben. S nem fog el­
tűnni akkor sem, mikor majd a királyi 
tanácsosi czimmel fogják íöldisziteni a de­
rék férfiút.

Hiába hangzanak el a magasztaló 
pohár köszöntők a banketten. Mikor haza 
jön az ünnepelt férfi, azt a hideg megvető 
kifejezést akkor is ott találja felesége sze­
mében s ez a női makacsság megmérgezi 
minden örömét.
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hoz, hogy amennyiben férjének : Sima Fe- 
rencznek az időző végzést nem kézbesít­
hették az ülést halaszszák el. A fővárosi 
lapok abban a véleményben vannak, hogy 
hasztalan minden csűrés-csavarás. a vége 
csak az lesz, hogy Simának vagy önkényt 
le kell tenni mandátumát, vagy ha ezt 
tenni vonakodik, hát megfosztják attól.

Hegyi és társainak újabb bűnügye. 
Erőszakoskodás és lázitás miatt Hegyi 
Antal és társai ellen a szegedi kir. biin- 
fenyitő törvényszék megejtette a hivata­
los vizsgálatot, a melynek eredményéhez 
képest a nevezett kir. törvényszék 881. 899. 
sz. végzésével, magánlak megsértése és 
izgatás bűntettére való felhívás vétsége 
miatt vád alá helyezte Hegyit és 18 tár­
sát. Az eset akkor történt: midőn Hegyi 
a nyár folyamán 18-ad magával betört a 
parocbiára és Droppa Károly adminisz­
trátor bútorait megrongálták sőt fehérne­
műiből nehány darabot el is loptak. Kü­
lönben Hegyi ellen ismét vizsgálatot tart 
Hubacsek törvényszéki vizsgálóbíró. Any- 
nyi már igaz, hogy szelidlelkű szent atyánk 
folytonos készenlétben tartja a szegedi 
kir. bünfenyitő törvényszék vizsgáló biráit 
és ügyészeit.

Csongrádmegye és a szegedi kiállítás.
A szegedi orsz. mezőgazdasági kiállítás 
csongrádmegyei csoportjának minél telje­
sebbé tételére a megyei gazd. egyesület 
kebelében központi kiállítási bizottság 
alakult, mely már megállapította munka- 
programmját s a kiállításban való részvé­
telre felszólította úgy a gazda közönséget, 
mint a házi iparral és mezőgazdasági ipari 
termékek előállításával foglalkozókat. A 
bizottság határozatából a tiszáninneni és 
tiszántúli járások községeibe Cicatricis La­
jos dr. és Ecseri Lajos dr. utaznak ki, hogy 
a kiállításnak propagandát csináljanak, a 
csongrádi járás községeibe pedig Mátéffy 
László és Bánfalvi Lajos, akik Sóhlya 
Gyula csongrádi főjegyzővel a napokban 
fogják megalakítani Csongrádon a helyi 
bizottságot Csongrádról leginkább a szőlő 
és gyümölcskif.llitásban fognak a gazdák 
résztvenni.

Szarvasmarba kiállítás Szegeden. A
szegedi mezőgazdasági országos kiállítás 
igen sikerültnek ígérkezik, mint azt a szar­
vasmarha kiállítás rendező bizottságának 
í. hó 3-án Pirkner János elnöklete alatt 
tartott ülése konstatálta. Az ülésen Jeszenszki 
Pál csoportbiztos előterjesztette, hogy a 
kiállításra eddig bejelentett szarvasmarhák 
száma már az ezer drbot meghaladta. A 
bejelentési határidőt a kiállítás igazgatósága 
július 1-ig meghosszabbította A bizottság 
a részvétel fokozása ezé Íjából a rendező 
bizottsági és jury tagokat felkérte, hogy 
vidékükön a .gazdaközönséget és nagyobb 
uradalmakat a kiállításban való részvételre 
buzdítani szíveskedjenek. Minthogy a bal­
kán államok kormányai nagy érdeklődés­
sel kisérik a szegedi kiállítást, melyen 
nagyszámú tenyészállatot szándékoznak be­
vásárolni és közvetlen összeköttetést óhaj­
tanak keresni a magyar tenyésztőkkel 
a bizottság az igazgatóság utján hivatalo- j 
san felkéri a balkán államok kormányait, 
hogy a szegedi kiállításon megjelenni, il­
letve magukat kiküldöttjeik utján képvi­
seltetni szíveskedjenek. A rendező bízott— 
ság^ megállapította, még ezen az ülésén a 
bírálati szabályzatot és megválasztotta a 
jury tagokat.

A Magyar Hírlap július elsején uj féI- 
évet nyit meg. A tizennyolczadikat. Jog, 
törvény s igazság volt eddig a hármas 
jelszó, a melyért küzdött. E szent három­
ság uralomra jutásáért harczolt fennállása 
°ta. Ezentúl pedig fő feladata lesz az el- ; 
lenőrzés. Hogyan hajtják végre mindazt, 
a mi e hármas jelszóhoz tartozik. Ezt tartja 
szemmel szakadatlanul. Egyetlen mozgató 
erő ; kormányozza a Magyar Hírlapot. A 
közeidek. Mindent a közügyért. Igazságot 
a Jegesebbnek is. Ez a Magyar Hírlap 
lelkes tőiekvése. Ezzel segít minden nemes 
ügyet. Sem pártnak, sem hatalomnak nin­
csen befolyása a Magyar Ilii lapra, mely­
nek elejetol fogva Fenyő Sándor a szer­
kesztője. Ebben is hű maradt önmagához. 1

CSONGKADI LAP.
* * szám.

A müveit középosztályra támaszkodik. Fő- 
: képén annak a leikéhez szól. Magyar 
! szempontból s hű hazalisággal. Lankadat- 
; kínul és osztatlanul. Politikai iníonnácziói 
I a legalaposabbak. Szépirodalmi része első­

rangú. Hírszolgálata pontos és kitűnő. Mind- 
I ezt bőven és változatosan adja a Magvar 

Hírlap. Többel kedveskedik közönségének 
i minden más hírlapnál. A legkitűnőbb Írói 

evők sorakoznak szerkesztője köré. Sok 
érdekes rovata közt állandóan szentel egyet 
a humornak, a vidámságnak. Ez a köz­
kedveltségé »Társaság» rovat. A tisztvi­
selők, a hivatalnokok, minden ügyökkel 
a Magyar Hírlapot keresik fel. Külön ro­
vatot szentel nekik a lap. Jogos panasza­
ikat közli. Azok orvoslását sürgeti, kivívja. 
S mindezeken kívül a kedvezmények és 
különös előnyök egész sorozatát biztosítja 
előfizetőinek. Jókai Mór, a legnagyobb 
magyar iró, most az uj félévben gyönyörű 
hosszabb elbeszélést kezd meg a Magyar 
Hírlapban. Az uj félévben kapják meg az 
előfizetők a díszes Albumot is. Teljesen 
ingyen, mint rendesen. Tolstoj remek uj 
regényét, a mely most folyik a lapban, 
az uj előfizetőkhöz külön levonatban jut­
tatja el a kiadóhivatal. A Magyar Szalon 
czimü pompás szépirodalmi folyóiratot jó­
val olcsóbban kapják a Magyar Hírlap 
előfizetői. Épp igy a Kis Világ czimü ké­
pes gyermeklapot s a díszes Franczia Di­
vatlapot, mely feltűnést kelt mindenfelé. 
A Magyar Hírlap előfizetési ára negyed­
évre 3 frt 50 kr., egy hóra. 1 frt 2(í kr. 
Előfizetni bármely naptól kezdve lehet. A 
kiadóhivatal s a szerkesztőség az V. kér. 
Honvéd-utáza 4. szám alatt van.

(»Pilseni ősforrás».) Az 1842. év óta 
folyton emelkedő sikerrel a pl lsen! polgári 
sörfűződéből bevezetett sör az, a mely 
csakis jósága és ízletessége által szerezte 
azt a világhírt, melyen a pilseni sör alap­
szik. A pilseni sör folyton növekvő ked- 
veltségc folytán sok sörfőzde világos sö­
rét »pilseni sör»-nek nevezte el, de sok ' 
helyen még sörfőződék létesítettek »Pol- 

I gári sörioződe« ezég alatt, melyek gvárt- 
; mánya »Pilseni sör», sőt még »Pilseni sör 

a polgári sörfőződéből« czim alatt lett tor- 
I galomba hozva, természetesen az előállí­

tási helység neve elhallgatásával. Hogv 
ily hamisítások és visszaéléseknek elejét 
vegye, a pilseni polgári sörfőződe 1895. 

j ovi április 19-én az »Eeredeti pilsuni» el­
nevezést mint képvédjegyet beiktatta. De 
miután ezen védjegy más által is használ­
tatott, kénytetve volt fentnevezett sörfő­
ződe a következő „szóvédjegyet kérni: 
»Pilseni ősforrás»., »Ősforrás« és »Polgári 
pilseni», a mi engedélyeztetett is minek 
folytán a valódi pilseni sör csakis »Pilseni 
ősforrás« néven kérendő.

A görög philosophia az emberiség egyik 
lugnagv obbszei ii elmcmuye. Szülőunvja az 
élet és a költészet. A költészet mezején 
fakadtak legelső csitai 1 lesiodos nagy mun­
káiban. A görögség legelső gondolatcsirái 
a költészettel ölelkeztek-. S ez a frigy so­
hasem szakadt meg. Költőik philosophu- 
sok voltak s philosophiájokat erős költői 
érzés hatotta át. Pythagoras vallássá emelte 
bölcseleti eszméit. A mellett ez a philo­
sophia mindig érintkezésben maradt az 
élettel. Idegen, keleti elemekből is táplál­
kozott, de erősen és igazán nemzeti egyé­
niségébe olvasztotta az idegen elemeket. 
Kosmogomával kezdődik, a világ anya- : 
gtinak, keletkezesének ta ktlg.i társa ívni. Mi- 
letosi Thales azt tanítja, hogy: »minden 
vízből van«. De Thales nagysága nem e 
ma naivnak látszó elvben áll, hanem ab­
ban, hogy görög földön ő volt az első, j 
ki felvetette az eszmét, hogy mindennek 
egv közös os oka van s a kinek kutató 
szelleme elindult ez ős okot keresni. So 
kan következtek utána, kik idő haladtá­
val komolyabb alaposabb, a valósághoz 
közelebb eső magyarázatokkal álltakAlő, 
de öiökie övé marad a dicsőség: a tudo- 
mánvos gondolkozás lobogóját ő tűzte ki 
először a Chaosba. A philosophia törté­
netében nincs fontosabb és jelentősebb 
korszak a görög philosophálás koránál, 
melynek naiv találgatásában a későbbi

- philosophia valamennyi nagy eszméje fel­
csillan. embryosan. L philosophia tvjlődé- 
péyel foglalkozik dr. < iyom 1 ix (lyula, jeles 
görög tudósunk a Nagy Képes" Világtóv- 
ténet most ni gjelent 27-ik füzetében. A 
könyvet számos szép illustratio is díszíti. 
Szét kesztoje Marczali Henrik, a nagynevű 
egyetemi tanár. Az egész vállalat 12 kö­
tetből fog állani. A II. kötet a görc
története. Egy kötet ára diszkötésben 8 
fit. Hogy mindenki megszerezhesse, a ki­
adók hetenként füzetekben is közreadják. 
EgV füzet ara 30 kr. Kapható Révai Testv. 
Írod. Int. Részv. l'árs. (Budapest, VII.,
Llloi-ut 18.) és minden hazai könyvke- 
reskedusben.

Szi ti ház.
Elmennek már a színészek. E héten 

játszottak utoljára. Az igazat megvallva 
kezdtük már egy kissé unni az élvezetet: 
5 mond öt hétig koptattuk Tliália temp- 

I lomának küszöbét! Eddig humánus tekin- 
1 tétekből színi jelentőseinkkel mindig han­

gulatot igyekeztünk csinálni a színházba 
járás mellett. Most, a midőn már erre 
nincsen szükség, teljes tárgyilagossággal 
mondhatunk el egyet-mást.

Nagyon rég ment már minálunk ilyen 
rosszul egy-egy színtársulatnak, mint a 
jelenleg itt tartózkodónak. Kutassuk csak 

I az okokat. Először is korán jöttek. Hoz­
zánk nyár vége télé, vagy ősz elején kell 
jönni — ez a saison —- de akkor sem 

I részletekben, hanem minél nagyobb zajjal, 
egyszerre valamennyinek. Másodszor, a 
csongrádi közönségnek speciális szeren­
cséje, hogy (a múltban majd mindig a 
legjobb vidéki kompániák keresték föl, 
már pedig a mostanit a legnagyobb jó 
indulattal sem lehet ilyennek minősíteni, 
hiszen 3—4 tagjának kivételével a többiek 
ugyancsak gyenge művészek. Harmadszor 
—- és ez elég nagy baj — az igazgató úr­
ból épp az igazgató és szervező tehetség 
hiányzik. Végre még a természet is elle­
nük látszott esküdni: a hűvös, esős idő­
járás egy csöppet sem kedvezett a szín­
házba járásnak.

Ez utolsó hét egyébiránt a népszín­
művek hete volt. lóját már nem igen 
mondhatnánk, azért egyszerűen ide iktatjuk 
sorjába az előadásokat. Szombaton (jun.

I 10-én) 1 örök Margit jutalmául a »Czigány« 
i ez. népszínművét, vasárnap a »Gyimesi 

Vadvirág« szerzőjétől az »Ördög Mátká­
ját«, csütörtökön »Felhő Klárit« adták. 
Közben (szerdán) Eeher E. íorce-darabját 

. »Niobet« s ezt megelőzőleg a »Szerelmi 
! \ arázsital» ez. kedves kis operettet ját- 
i szőttük.

Ma utolsó előadásképp’ »Nani», kerül 
szilire. Midőn a szintársaságtól ezennel bú­
csút veszünk, kívánjuk, hogy ott, a hová 
mennek, több szerencséjük legyen, mint 
nálunk volt1

A nyakúim" i bejegyzések.
1899. évi június hó 10-től 17-ig

hljegy\es: Wiesner Lajos csongrádi lakos Thull 
* ni na \.i ifi Mit Ív ina kisasszony budapesti lakost.

/L,i ; tolt; 1) •• s Mencser Ro­
zalias ul, Hanti András Kukái Agncssal vs Drágolovics 
Ist\ iíí Mészáros Mána Llel káx al. Mmdanxian csön­
gőid i lakosok.

Születés: Kolompár Terézia (törvénytelen,) — 
Maszlag Julianna, tvfls Péter, Fejes János, Vikor Ger- 
ply» Sági Margit, Hu jaki Margit, Vei'es Rózsa, Sándor 
Julianna, Gulyás Anna, Blázsik Mária, Koczó Margit, 
Szabó János, Lantos Mária, Buzder Lantos Lajos, Lövei 
Mám, Rácz Mária (törvénytelen), Túri László, Nagy- 
istók Peter Pál, Hajdú Margit, Kis János, Lantos Mária, 
Illés bereu ez.

^ lt^tjloyiis : Kádár Viktória 17 hó. gyermek aszály, 
Ellesi József 2 év. agy hártya lob. Újvári István

43 ev. ,e;'HF '!;m| , Ma-ziau Julianna 1 óra, cvanrtfo,
K e kas I \ ag_x \ ikt> >na Radies Mihálxné 55 év. i n e 11 - 
Jiártyalob, Dudás Mártha Surányi Rókusné 58 év. 
guta Ütés, Horváth Varga Imre 56 év, gümőkór, — 
Ktiiiár Imre 20 hó. héthumt, Kovács István 38 év, 
tiidt) vs mellh.irtyalob, 11 iirkee/ Lajos 6 ex-, gumókor.

belelós szerkesztő:
Iárs-szerkesztők :

Linos.

Milmly, I lollo A<loli:
Kiadólaptulajdonos: 31avl<.
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Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

oiiilokzat - testék -gy is v
KRONSTEINER KÁROLY

III.. HttuptJítrii««“ 1VÍO. wy.. (saját házában) 
Az aranyérmekkel kitüntetve.

Foherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kirt katonai intézeségek, vasutak, ipari-, 
banya- és gyári társi-' ttok. építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári es 

ingatlan tulajdonosok szállítója.
!■; homlokzat-festékek, melyek mészben feloldhatók, száraz állapotban, poralakban 
és 40 Különböző mintában kilónként lh krtc'il lelteié szállíttatnak és ami a lesték 

sziirtiszlasájrát illeti, azonos az slajfestékkel.
Aliiitiilti'iv íyn. njjysziutéii liiiniy.mí Int i iitinsitú»» ltivA* 

luiti-a inyvon iM-rimmt vr- I» ii 1 <lvt ilc. 15 —10

Kiadóhivatalunkban
egv-kót polgári iskolát vég­
zett fm

taiioiiczul
fizetés mellett felvétetik.

C. -CÖ- Mj>- MlK ^SP MiK -4P -4P -4P -4P r4P  -V     

Hirdetések
FELVÉTETNEK 
lapunk kiadóhivatalában.
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PILSENI ŐSFORRÁS.
Az 1842. év óta folyton emelkedő sikerrel bevezetett sör a

Pilsen! polgári söi*íozö«léhöl
Alapítva 1842-bcp.

I \ ihígliiri, melyen 
és a snk tiuLikozi

s s11rét -«a *i lf- < "II i
*öríV>/.< H 1 <

t pilseni sör alapszik, 
tiás folytán igen sok 

sörnek nevezte el, 
alatt s azok gvárt-

:>1- 

ve

mely csakis jósága s ízletessége által szerezte azt 
A pilseni sör folyton növekvó közkedveltség 

sörfőző nemcsak arra határozta el magát, hogy \ ilag
de sok helyen sör/őződét létesítettek „Polg'ni-i .........
mánya „íilmcsl sör“, sőt még .JPíIí-ívhí •«"">»• = ■ ssoi-l o/o<U ..
czim alatt lett forgalomba hozva, természetesen :i v. «-toil 1111 íií-íí licl.vsftf •>< 
clliugyósAval.

Hamisítások — sokszor szándékosak mindig ■"■lak - k-sztie 
ezen visszaélést meggátolhassuk, 1895. é\ ápril 19. az -ini-orh-íi 
— mely sörünket mint legjobban ismert és valóban eredetit jogosan i 
gyet beiktattuk. l)e miután ezen védjegyünk más altul - használtatott 
sörünkre következő szóvédjegyet kérni :

„Pilseni ősforrás“
„ Ős-forrás“ 

és „Polgári pilseni“,
mely (32183, 32202, illetve 388, 389 és 390 sz. alatt) engedélyeztetctj s kérjük ^az eredet^pik­
sen i sör barátait és híveit ezt tudomásul venni s jövőben csak ..l’ilsr-ni (»«Ibrriis 
sört kérni szíveskedjék. _ „ „

Polgári sorfyzöde Pilsenben
Alii s>it \ :> l*' i ki.

Kil­

ls napirenden s hogy 
>i |*<‘i»i— elnevezést 
.-ti mint képvéilje- 
kén vtelenitve voltunk
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Gróf Schönborn Buchheim Ervin beregmegyei uradalmából.

SZOLYVAI GY0GYFORRÁS
Dr. KÉTLI, Dr, BÓKÁI, Dr. WIDERHOFFER tanár urak és számos orvosi tekin­
télyek el ismerő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel ajánltatik köszvény, 
hólyag és vizelet! szervek bajainál; ezukorbetegség, hugyhomok, epekő; a torok 

és tüdőszervek bántalmainál, étvágytalanság es gyomormegbetegedéseknél.
Kitűnő ízű ital, igen iitiitö váz.

Gyomorbajok elleni speciííeum. ==

A Lul)i Erzsébet gVógV¥omí§.
A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomor­
égés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és bél krónikus hurutja 
alkalmával kitünően beválik; a torok, gége és hörgők idült hurutos állapo­

tában sikerrel alkalmaztató.

POLENAI GYÓGVHIRKÁN.
Első rangú diatétikus viz; legüditöbb asztali viz. borral vegyítve kitűnő, 

tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.

Ezen ásványvizek megrendel helök :
az uradalmi ásványvizek bérleti kezességénél Szolyván (Bereg megye) éo

minden ásványviz-kereskedésnel.
Prospektus és árjegyzék ingyen és Bérmentve.

A szépség
emelésére, tökéletesítésére és len tartására legki­
tűnőbb, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsír­

mentes készítmény a

Margit-Créine
Hatása meglepő.

Pár nap alatt szüntet szepitőt, májfoltot, pór- 
senést. pattanást, bőrratkát (mitesser és minden 
más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és himlőhe­
lyeket. még koros egyéneknek is üde, bájos 
arezszint kölcsönöz.

Di. Musengeil és Metzger hírneves tanárok az 
arezon levő ránezokat massage által tüntetik el. 
Ilire kiválóan alkalmas a Margit-Créme. Ha az 
arezot naponként Margit-Cvémme! massirozzuk, 
nemcsak a szeplők, májlultok és egyébb areztisz- 
tátlaiiságok tűnnek el, hanem a ránezok himlő- 
helyek és egyéb rendellenességek, melyeket 
öregség, gondok, betegség stb okoztak.

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
Nappal is használható. Najy tégely I frt. kicsi 

50 kr.
Margit hölgypor 50 kr. Margit szappan 35 kr. 
Margit fogpép (Zahnpasta) 50 kr.
Rosetter hajregenerator az ősz bajnak eredeti 

sziliét adja vissza 1 Irt.
Hajszőkitő bármily hajat aranys/.őkére lest 50 

kr. és i Irt.
Tanochinin pomade legjobb hajápoló és nö­

vesztő 35 és 50 kr.
Világos vári Boltus bajuszpedrő délezeg, szép 

bajusz nevelésére 25 és 35 kr.
FÖLDES KELEMEN.

Arad. Deák Ferencz-utcza 12.
Bel- és külhoni gyógyszerészi és bygienikus kü­
lönlegességek, kötszerek, toilette czikkek raktára.

Telefon 111. szám.
Raktár minden gyógyszertárban.

3 írton felüli rendelmények bérmentve küldetnek.
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© I Isniételadéknak a budapesti fővárosház- 
1 bél átvéve, hordókban vagy zsákokban. ©

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynö­
kök, kik törvényszerűen megengedett 
sorsjegyeknek, részletfizetésre való ela­
dásihal. egy nagy pénzintézet (részvény- 
társaság) számlájára foglalkozni óhaj­
tanak. Ajánlatok „Confidentia“ czimen: 
Eckstein Bernát hirdetési irodájába Bu­
dapest, V., Fürdő-utcza 4. intézendok.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1899.
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